

药业上市公司研发经费支出研究

周旋

(广西梧州中恒集团股份有限公司, 广西 梧州 543000)

摘要:基于药业上市公司研发经费支出,结合其重要性和必要性,从其存在的问题入手,对药业上市公司研发经费的合理支出思路进行分析,在促进研发经费支出规范标准的同时,促进研发经费支出在公司总支出中比重的提升,进而提升药业上市公司的研发实力和水平,促进药业上市公司的长远发展。

关键词:药业上市公司;研发经费;存在问题与思路分析

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.151

1 药业上市公司研发经费支出研究的必要性

研发是衡量药业上市公司综合实力的重要指标,是确定其发展潜力的重要标准,根据市场调查得知,当大部分药业上市公司的研发投入在销售收入上的占比极低,这也是导致大部分药业上市公司依然从事仿制为主打产品,新药研发能力低的主要原因。通过上述的分析,我们可以得知,对药业上市公司研发经费支出研究是非常必要的,通过有效的研究,不仅可以更好的了解药业上市公司研发经费的投入情况,并利用分析结果为后续的研究提供参考,还可以药业上市公司后期的发展规划提供一定的思路,促进药业上市公司实现高质量长远发展。

2 当前药业上市公司研发经费支出存在的问题分析

2.1 对于研发经费支出认识不足

当前,大部分药业上市公司对于研发经费的认识并不全面,认为研发经费支出的直接效益比较低,需要长时间支出大量的费用,但是得到的回报比较慢,这主要是由于医药产品自身严谨性能的影响,在研发后,还需要进行大量的验证后才可以投入使用,导致大部分药业上市公司对于研发经费支出不够重视,进而出现研发经费占比较低的问题,严重抑制药业上市公司的发展。

2.2 研发经费支出强度不大

近年来,受新的方针政策影响,大部分药业上市公司对于研发经费支出越来越重视,但是还是处在避重就轻的思维之中,主要是由于规模与营业状态的限制,想投入,但是自身的资金实力并不允许,进而使得一部分研发经费支出不得不用他。

3 优化药业上市公司研发经费支出的思路分析

3.1 提高思想认知,完善顶层设计

在对药业上市公司研发经费支出的优化思路进行分析时,最为重要的就是扎根当前药业上市公司研发经费支出的实际情况,进而保证优化思路的科学合理,有效促进药业上市公司想更好的方向发展。根据研究资料显示,受研发经费支出特点的影响,当前我国药业上市公司在进行研发的过程中,导读因为其收益减小慢和不稳定的问题影响,选择更为稳妥的仿制研发为主,避免大量经费支出得不到回报的情况,但是这样的方式,虽然可以减小一定的风险,但是却错过了更为巨大的收益,众所周知,在医药研发过程中,是专利期独家销售权这样的规定的,这就使得研发团队所得收益是仿制团队收益的好几倍之多,所以,要想实现药业上市公司的长远发展,合理设置研发经费的支出是十分关键的。综上所述,在实际进行思路分析时,可以通过提高思想认识的方式,完善好药业上市公司的顶层设计,利用好的思想引领,进而实现药业上市公司的又好又快发展。比如,在实际进行分析的过程中,可以针对当前大部分药业上市公司对研究经费支出认识不足的现状,通过思想引领时间的方式,利用加强思想认知的方式,充分了解研究经费支出的重要性,进而完善好上市公司的顶层设计,为优化药业上市公司研发经费支出占比提供良好的基础和前提,促进药业上市公司又好又快发展。在实际进行分析的过程中,相关药业上市公司管理层,可以躲到优势药业上市公司进行参观交流,对其发展的理念进行深入的了解,如到国

外优秀医药企业参观的方式,充分了解自身研发经费支出存在的不足,认识自身公司企业发展的主要缺陷,进而有效提起对研发经费支出的重视。其次,相关部门和单位,要加强引导,对于区域内的药业上市公司发展思路进行谋划和指导,可以参考金融峰会的方式,把区域内的药业上市公司进行聚集,利用发言和探讨的方式,有效激发药业上市公司的研发热情,从而逐渐改变以仿制为主的医药行业现状,促进药业上市公司又好又快发展。

3.2 加强研发经费支出的力度和强度

在对药业上市公司研发支出现状进行分析的过程中,我们可以发现,大部分公司虽然已经提起了一定的重视,但是支出过程中还是存在避重就轻的状况,使得一部分研发经费花在了无用之处。不仅如此,广撒网的现象更为严重,一部分药业上市公司的研发经费支出范围比较广,存在研发支出混乱的情况,最终适得其反,影响药业上市公司的发展。因此,在进行分析的过程中,可以基于这一现状,通过加大研发经费支出力度的方式,提高专注性和针对性,从而把研发金发给支出花在正地方,促进药业上市公司的优化和发展。

比如,在实际进行分析的过程中,可以针对上文所描述的问题,基于提高支出投入专注性和针对性的方式,通过研发经费支出结构的优化和梳理,在提升研发经费支出有效性的同时,促进药业上市公司的长远发展。在具体分析的过程中,首先要对自身所擅长的专业进行梳理,从而有效确定研发的方向,为后续研发经费的支出和投入提供有力前提。如通过历史仿制药品特点为参考,从相近序列入手,先通过一定的关联性,在确保研发可以取得成果的同时,提升研发经费支出的有效性和针对性。其次,是加强专注性方面的优化,在选定方向之后,公司管理层要放平心态,不要操之过急,坚持到出现研究成果后,在进行下一项研发案例的考虑和支出,可以在第一项研发过程中进行构思和确定方向,但不要轻易下手支出和投入,避免研发后期出现经费支出不足,影响最后研发结果的情况,通过专注性的特点,在提升研发经费投入稳定性和安全性的同时,促进药业上市公司的长远发展。最后,可以转换自身思路,利用与研发机构进行合作的方式,通过资金入股的方式,获取一部分的专利期销售权,虽然取得利益会出现缩小的情况,但是可以有效避免支出投入时间长无法获取收益的情况,或者可以通过企业联合的方式,通过多个企业进行融合,集中各方优势资源的整合,最终实现共赢。

4 结束语

在对药业上市公司研发经费支出进行研究的过程中,首先要明确研究经费支出对于药业上市公司的重要性,结合当前药业上市公司研发经费支出中存在的问题,通过提高思想认识和加大支出力度等方式,在提升药业上市公司研发能力的同时,促进药业上市公司高质量长远发展。

参考文献

[1]刘一麟.医药制造行业研发支出与盈余管理研究[D].云南财经大学,2020.